

继续坚持和发扬统一战线法宝

孙云

新民眼

百年奋斗，初心如磐。今年是中共二大召开100周年，也是党的统一战线政策提出100周年。统一战线是中国革命取得胜利的三大法宝之一。一百年来，统一战线展现了显著优越性和强大生命力，为中华民族伟大复兴的历史伟业汇聚磅礴力量。百年风雨路，绘就同心圆。一百年后的今天，统一战线在强国复兴新征程上的重要法宝作用将更加绚烂夺目。

马克思、恩格斯早在《共产党宣言》中就阐述了统一战线思想。1920年，列宁发表民族与殖民地问题理论，提出无产阶级政党与资产阶级民主派建立统一战线。1921年，在中共一大会议上，代表们对此展开广泛讨论。1922年6月15

日，中共中央在上海首次发表《中国共产党对于时局的主张》，公开提出与国民党等革命派“共同建立一个民主主义的联合战线”。1922年7月16日至23日，中共二大在上海召开，审议通过的《关于“民主的联合战线”的议决案》，是党关于统一战线第一个专门文件，这在中国统一战线百年奋斗史中有着重要的开创性意义。

伟大发端开启辉煌征程。中共二大在党的统一战线发展史上具有开创性的重要地位和意义。此后，在中国革命历程中，统一战线凝聚起强大力量，上海逐渐成为中国共产党统一战线工作的重要阵地。

大革命时期，国共两党共建上海大学，推动国民党改组，设立国民党上海执行部；土地革命战争时期，中共领导建立工人群众统一战线，领导左翼文化运动，掀起抗日救亡运动高

潮；抗日战争时期，中共广泛团结上海各界人士，大力支援新四军；解放战争时期，党在上海开辟第二条战线，设立中共代表团上海办事处，上海成为民主人士活动中心。中华职教社、中国农工民主党、中国人民救国会、中国民主促进会等先后诞生于上海，中国民主建国会、台湾民主自治同盟总部机关曾经设在这里，中国民主同盟以上海为重要活动中心，许多著名党外人士曾在这里工作，上海成为多党合作的重镇。

在这座光荣的城市，统一战线因党而生，伴党而行，书写着携手奋进的壮丽篇章。

走进新时代，统一战线重要法宝地位更加彰显。党的十八大以来，市委先后召开60多次党外人士座谈会，组织党外人士围绕落实“十四五”规划、提升城市能级和核心竞争力、建设上海自贸试验区、推动长

三角一体化发展等重大任务，建诤言，献良策。发挥统一战线优势，助力打赢脱贫攻坚战。发挥华侨华人在推进“一带一路”建设中的作用，团结动员广大归侨侨眷和海外侨胞在建设中国特色社会主义伟大事业中坚定共同意志。

上海统一战线始终坚持广交深交党外朋友，不断画出最大同心圆，“一根头发”带动“一把头发”，联谊交友的广度深度在上海不断拓展。始终坚持守正创新，不断改进工作方法，率先成立党外知识分子联谊会专业人士分会和外企分会，注意从自由择业知识分子中吸纳会员，建立党外知识分子领军人物“工作室”，打造知联会特色品牌。以“海上新力量”为纽带，把新的社会阶层人士组织起来，建言献策、服务社会，发挥积极作用。为党外人士提供成长锻炼的机会，率先建立新的

社会阶层代表人士实践锻炼基地，实现市、区、街镇新联会组织全覆盖。建立网络人士联系制度，线上互动，线下沟通，引导他们在净化网络空间、弘扬主旋律、维护意识形态安全等方面展现正能量。加强归国留学人员团结引导，深化与港澳台交流交往，开展“暖侨行动”，打造侨务工作名片，维护归侨侨眷合法权益，广泛凝聚侨心、侨力、侨智。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把统一战线作为党执政兴国的重要法宝，作出一系列重大决策部署，指明了新时代统一战线的发展方向。站在新的历史起点上，上海统一战线将深入践行习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，全面推进上海统战工作高质量发展，让统一战线重要法宝更加璀璨夺目、熠熠生辉。

百年辅德里 奋进新时代

纪念首部党章通过100周年学术研讨会举办

本报讯（记者 江跃中 实习生 曾悦）前日下午，“百年辅德里奋进新时代”——纪念中国共产党首部党章通过100周年学术研讨会，在静安区召开。市委常委、宣传部长赵嘉鸣出席会议并致辞。

来自全国各地的专家学者围绕研讨主题，以线上线下相结合的形式开展学术交流，重温在中共二大上通过的首部党章，共同探讨中共二大在党的创建史

中的重要地位以及对党的建设的深远影响。

上海是中国共产党诞生地、初心始发地、伟大建党精神孕育地，也是首部党章诞生地。1922年7月16日—7月23日，中国共产党第二次全国代表大会在上海召开，大会讨论通过了党的历史上首部党章。习近平总书记指出：“没有规矩，不成方圆。党章就是党的根本大法，是全党必须遵循的总规矩。”

从党的二大到党的十九大，党章的内容历经17次修改、不断更新变化，但人民立场一脉相承、初心使命始终不渝。

本次研讨会由中共中央党史和文献研究院第七研究部、中共上海市委宣传部、中共上海市委党史研究室、中共静安区委指导，上海市中国共产党伟大建党精神研究中心、中共一、二、四大场馆管理委员会、中共静安区委宣传部主办。

逾2000亿金融活水 助力宝山“北转型”

激发转型发展的内生动力和创新活力，需要金融资源的大力支持。继7月15日宝山区向全球推介“北转型”方案后，上周，宝山区又举办了金融助力“北转型”专场推介活动。

推介会上，中国银行、建设银行共同发布助力宝山“北转型”相关举措措施，与宝山区发改委（金融办）进一步深化战略合作，聚焦科创金融、绿色金融、开发金融、普惠金融等领域，分别为宝山“北转型”授信1000亿元。

记者从会上获悉，宝山区发改委（金融办）已与国盛集团旗下上海国盛产业投资管理服务有限公司签订战略合作协议，将支持国盛产投发起设立百亿规模的生物医药基础设施基金，主要聚焦“宝山药谷”生命健康领域项目的GMP厂房、公共实验室、检验检测中心、技术服务平台等建设，将带动实现总规模200亿元的基础设施投资。

通过营造良好产业软硬件环

境，相信“宝山药谷”未来可吸引大批优质生物医药企业入驻，最终形成超过500亿元产值规模的国际生物医药产业集群新高地。

据了解，“宝山药谷”项目总体规划面积约200亩，是上海市重大工程建设项目、上海市“十四五”科创中心建设重点项目、宝山区打造上海科创中心主阵地重点项目及北上海生物医药园区示范性启动项目。

“十四五”期间，宝山将围绕功能转型、产业转型、空间转型和治理转型的发展方向，在社会产业投资、科创成果转化、企业直接融资等方面着重突破，目标形成全社会固定资产投资总额超3500亿元；列入市级高新技术成果转化项目300个，区级高新技术成果转化项目500个；境内外上市企业培育数量达50家。

下一步，宝山区委区政府将进一步提升金融服务实体经济能级，吸引百亿、千亿元级资金聚焦宝山，为“北转型”注入强劲动能。

本报记者 郭剑锋

C919六架试飞机完成全部试飞任务

本报讯（记者 叶薇）C919大飞机六架试飞机已圆满完成全部试飞任务，标志着C919适航取证工作正式进入收官阶段，开始全力向取证冲锋。

试飞是一款新研客机型号取证工作的重要组成部分，是表明飞机设计符合适航条款要求的重要方法

之一。通过试飞验证飞机的设计思想和技术路线，表明飞机的安全性和可靠性满足适航规章要求。六架试飞机完成全部试飞任务，是C919大飞机项目研制取得的重要阶段性胜利。

C919大飞机是中国按照国际民航规章自行研制、具有自主知识

产权的大型喷气式民用飞机，2015年11月完成总装下线，2017年5月成功首飞，目前累计拥有28家客户815架订单。

首飞后，6架C919在上海、阎良、东营、南昌等地进行飞行试验，开展了一系列地面试验和飞行试验。

挥汗 坚守

昨天下午，在浦东远航路上，几名满身都是泥浆的工人正在对周邓公路高架道路做地质勘测。每个人都汗流浹背，几乎全身湿透，但他们依旧挥汗奋战在工作岗位上。

杨建正 摄影报道



杨浦区发布10项举措 助企纾困推动人才发展

本报讯（记者 孙云）助企纾困，推动人才发展，杨浦区近日发布《杨浦区关于提振信心助力人才企业纾困推动人才发展的十项举措》，面向注册在本区的海外高层次人才企业、市级以上“专精特新”中小企业、高新技术企业及博士后创新实践基地企业，打好“减、补、贷、奖、提”政策组合拳，以超常举措助推企业发展成长。

值得关注的是，今年，杨浦将继续举办新一届“创业之星”大赛，引进培育一批优秀创新创业人才，促进人才与区域发展双向赋能，最高奖金额由原来的50万元提升至200万元，奖金规格为全国同类型大赛最高。

据悉，本次出台的专项纾困补贴主要是为了填补人才企业普遍关注但尚不能获得支持的政策盲区。目前，市级层面已出台实施针对困难行业的企业社保费缓缴、一次性稳岗补贴等政策，很大程度上能够帮助各类企业特别是经营困难的中小微企业渡过难关。然而，杨浦中小型科技企业集聚，行业覆盖面广，依然有不少企业在疫情期间业务停摆、开支不减，但目前无法享受相关市级政策。因此，在政策制定上，考虑加大助企纾困力度，在市级政策上进一步延伸，按人才企业用工数给予每人800元、每家不超过8万元的专项纾困补贴，更大程度、更有针对性地为区内人才企业纾困解难、提振信心。